

pod tujevarnega zvona na Hrvaškem tako dolgo na srce pihat, da mu je »dvevojčica« nekega lepega dne izjavila: »Tomažek, treba bo, da se vijenčamo (poročiva), da ne bodo prej zvedeli drugi ljudje, kaj meni teži srce.« Fant je sicer nekoliko debelo pogledal, a se je udal. Takoj po novem letu sta bila na oklicih. Na nevestinem domu so vse potrebno pripravili za gostijo. Dopoljali so pet veder vina, seveda »direktora«, zaklali »prasca«, pa tudi puranov, rac, kokoši in gosi, vsakih po en par, je moralo svojo glavo položiti na žrtvenik gostije. Težko pričakovani dan poroke je napočil. Z godbo na čelu, veselo vriskajoč so se podali od »direktora« navdušeni gostje proti farni cerkvi.

Med potjo šepne Tomažek čisto po tihoma nevesti na uho: »Draga moja Evica, jaz nimam niti pare v žepu. Vendar bi bilo lepše, da jaz v farovžu poravnam račun za poroko.« Nevestica mlada, zelo rada, da le Tomažeka ima, ga milo pogleda ter mu skrivaj stisne v roko petnajst kovačev. Ko se ta vesela družba cerkvi približa, se naenkrat ženin in njegov spremljevalec zmisli, da morata iti na stran, zagotavljajoč, da prideta takoj nazaj. Kake pol ure so še gostje nekako potrpežljivo čakali. A ko mine ura in dve uri ter se začne mračiti, se jim je začelo svitati, da jih je »ovaj pro...i Štajarac« nabrisal. V divji jezi z zobmi škripaje so se gostje vrnili na dom neveste, kjer so na jezo tri dni in tri noči jedli, plesali in pili ter se pri kapljici rujnega »direktora« zaklinjali in priduševali. Ako ovaj prok štajarski magarac još jedan put dojde na našu zemlju, bude si u cekaru nesel glavo kuči!

\*

## ZAGOSPODARJI

**Predlogi Kmetijske podružnice v Veržeju.** Gospodarska kriza, ta strašna šiba, se vedno bolj čuti, ker se zajeda kot pijavka v živo telo posameznika. Bati se je, da v kratkem popolnoma poruši tiste, o katerih se je reklo, da so steber države. Ta steber — kmečki stan — se maje, se izpodkopava, treba ga je rešiti. Zato je kmetijska podružnica v Veržeju v odborovi seji dne 13. dec. 1931 v omiljenje krize sklenila naslednje: 1. Vse sile naj se zastavijo, da se nemudoma regulirajo cene za kmetijske proizvode sorazmerno s kmetijskimi potrebščinami. To je nujno potrebno, če pomislimo, da se edini vir naših dohodkov — živina — plačuje danes kilogram po 50 par do največ 3 Din. Ko primerjamo cene železa, obleke itd. pridemo do zaključka, da to, kar kmetijska družina na srednjem posestvu prigospodari v enem letu, mora izdati za eno osebo, da jo obleče. To so neizpodbitni dokazi, ki dovolj jasno govore o naših razmerah. 2. Da se dovoli kmetovalcu-vinogradniku prodaja vina lastnega pridelka drug drugemu tudi t-ošarine prosto. 3. Da se zopet dovoli producentu točenje vina

### PRI SLABOSTI.

par kapljice Fellerjevega, bolečine pomirjajočega Elsaftuida na sladkorju ali v mleku, je še zmeraj pomagalo. To varuje tudi pred krči, kašljem, hripavostjo itd. Poskusna steklenica 6 Din, dvojna steklenica 9 Din povsod. Po pošti 9 poskusnih ali 6 dvojnih ali 2 velike specialne steklenice 62 Din brez daljnih stroškov pri lekarnarju Eugen V. Feller, Stubica Donja, Elsastrg 341, Savska banovina.

l. Onega pridelka tudi na domu vinogradnika, ne pa samo tam, kjer leži vinograd. To utemeljemo: Ob času boljše konjunktore ni prišlo nobenemu vinogradniku niti na misel, da bi točil doma svoj pridelek, ko ga je itak lahko prodal in s skupičkom oh. anjeval in dvigal svoje gospodarstvo. Danes ni več tega. T'je torej vze' denar za davke, obleke, obresi itd?! Točiti vino v občini, kjer se je pridelalo, pa pri večini vinogradnikov . . . mogoče, ker so vinogradi najmanj po tri ure hoda oddaljeni od doma lastnika in so na splošno za točenje brez primernih prostorov. Povrh je vse to združeno še z mnogimi stroški. Iz tega sledi, da če se hoče dati vinogradniku prilika, da plača svoje davčne in obrestne obveznosti in svojo družino vsaj za silo obleče, naj se mu spet dovoli točenje vina na njegovem domu.

**Zimski kmetijski tečaj** priredi letos v smislu tozadevnega razpisa kr. banske uprave srezko načelstvo za celjski srez v Gomilskem. Tozadevna predavanja iz vseh panog kmetijstva in raznih drugih panog našega narodnega gospodarstva se vrše v času od 31. januarja do 6. marca redno vsako nedeljo od 9. ure naprej v prostorih osnovne šole v Gomilskem. Predavali bodo sami naši priznani strokovnjaki. Nekatera predavanja bodo spremljale po možnosti tudi žive kinoslike. Kmetijska izobrazba je v času sedanje težke krize posebno važna in potrebna ter se zato kmetovalci iz Gomilskega in okolice izrecno opozarjajo na ta tečaj, da se v lastnem interesu predavanja udeležujejo redno, stari in mladi, moški in ženske, v čim obilnejšem številu.



Rotovž in župan velemesta Newyork — Jimmy Walker.

**Enodnevní tečaj o rezi v vinogradu** se vrši v petek dne 15. februarja t. l. na banovinski vinarski in sadjarski šoli v Mariboru. Pouk je teoretičen in praktičen ter traja od 8. do 12. in od 14. do 18. ure.

**Matijev semenj v Laškem.** Ugotovilo se je, da izkazuje »Velika pratika« letošnji Matijev semenj v Laškem na 25. in »Družinska pratika« pa na 24. februarja. Ta pogreška temelji očitvidno na dejstvu, da je letos prestopno leto in je vnešen v koledarje 24. februar kot prestopni dan. Radi točnosti je županstvo v Laškem vsled tega razglasilo, da se bo vršil letošnji Matijev semenj v Laškem dne 25. februarja.

\*

## Zamenjava drobiža.

Davčne uprave morajo izvršiti zamenjavo kovinastega drobiža:

1. Kovinasti drobiž, ki se bode zamenjal, je:
  - a) ves niklasti drobiž kraljevine Srbije in Črne gore po 5 in 10 par, skovan do leta 1916;
  - b) drobiž iz kovine »gamma« kraljevine SHS po 5 in 10 par, nakovan leta 1920;
  - c) drobiž bivše avstro-ogrške monarhije iz nikla po 10 in 20 vinarjev, drobiž iz pakfonga po 10 in 20 vinarjev in železni drobiž po 20 vinarjev.

Drugi drobiž, ki tu ni naštet, se ne bo zamenjal.

2. Ves gori navedeni drobiž se bo zamenjal po vrednosti, ki je na novcu označena razen avstro-ogrskih železnih novcev po 20 vinarjev, ki se zamenjajo po 5 par za 1 s.

3. Zamenjava se bo vršila na vseh blagajnah državnih uprav.

4. Za zamenjani drobiž se bodo v prvi vrsti dajali 25parski novci, če teh ne bo dovolj, pa 50parski novci, novi po 1 Din in po 2 Din.

5. Drobiž, ki ga bo kdo prinesel v zamenjavo, bo moral biti zložen v zvitke po vrsti drobiža, na zvitkih pa mora biti označena vrednost vsebine.

Za večje količine morajo stranke prinesiti drobiž z navedbo po vrstah in vrednosti z označbo celotne vsote, ki jo predlože v zameno.

6. Zamenjava drobiža bo začela takoj in bo trajala do vštetelega 30. novembra 1932.

Po 30. novembru 1932 se zamenjava ne bo več vršila, razen zamenjani kovinasti drobiž pa bo takrat prestal biti zakonito plačilno sredstvo.

7. Po poteku roka za zamenjavo bodo davčne uprave ugotovile, koliko je zamenjanega drobiža in poslale pridelku državnih računovodstva in proračuna posebno poročilo o vsoti zamenjanega drobiža.

8. Davčne uprave bodo na običajen način razglasile na tem svojem področju začetek in konec zamenjave drobiža in kako se bode zamenjavanje vršilo.

\*

## Izvoz iz naše države v letu 1931.

Izvoz iz naše države se je gibal na naslednjih letih takole:

	ton	mil. Din
1926	4,884.700	7818,2
1927	4,251.500	6402,2
1928	4,526.800	6444,7
1929	5,329.900	7921,7
1930	4,733.200	6780,0
1931	3,323.400	4800,9

